

2016年植保学院赴楚雄州姚安县及大姚县

“三下乡”活动圆满结束

为让青年学生了解社会、接触社会，深入基层，用自己的知识为群众办好事办实事，植保学院积极响应校党委和校团委的号召，结合学院学科优势，自7月16至18日组织学院刘云龙教授、团委书记张晓明、魏朝霞和张帅老师以及11名在校大学生，由院党委陈齐斌副书记带队，组成16人“社会实践”服务团到楚雄州姚安县和大姚县开展为时三天的大学生暑期“三下乡”农业科技服务社会实践活动。



本次活动前夕，我院师生为三下乡工作能顺利展开，做了认真详细的准备工作，提前制作好了《楚雄州姚安县常见农作物病虫害识别手册》，收集并整理好捐赠的衣物和书籍以及农药安全施用防护口罩等物资。一路上，刘云龙教授以谈心的方式对同学们做了思想建设，指出只有投身第一线才能真正了解自己所学专业的实际效应，也只有在社会中亲身锻炼，才能把理论知识变成实际经验。老师们也耐心为同学们介绍了当地的主要作物与地貌环境。

16日中午两点，我院师生到达姚安县前场镇木薯村。师生们结合当地实际和群众需求开展内容丰富，形式多样的实践服务活动。活动内容包括：田间现场病虫害诊断与劳作服务、农户田间安全用药和技术专题培训讲座、农业实用技术资料发放。本次服务充分发挥我院的学科优势，结合基层发展的需要，真正走进田间地头 and 农民打成一片，为当地社会农作物经济的发展作了贡献。





17日早上，我院师生忘却头天的辛苦与疲惫，奔赴木薯村委会最边远落后的石碓窝村进行志愿服务。志愿服务团队带去植保学院师生为该村所捐赠的爱心衣物和保护健康安全的农药安全施用防护口罩。同时还向该村捐赠了包括农业百科全书及系列农业实用技术和文化书籍三百余册设立首个村级文化图书室。同时志愿团队察看了该村的种植和养殖情况，并对农户进行了走访慰问与农业技术指导，走入农户家感受农民的艰辛与不易，用自身的实践行动去关心社会、了解社会、融入社会。



18日早上，我院师生前往大姚县，参观了大姚核桃博物馆和白塔烈士陵园，了解了当地的主要作物和革命先烈为新中国的建立所立下的不朽功勋。



随后前往当地桑树种植基地，采集受到病虫害的桑叶和叶上害虫带回研究，这不仅有利于我院今后社会实践工作的开展，也鼓舞了同学们进一步深入思考，提升了实践育人的效果。中午观看无人机高效施药技术服务示范，使同学们更加了解了今后农业现代化的发展趋势。



为时三天的三下乡活动在我院师生的团结协作下取得圆满结束，活动得到姚安县和大姚县农业局和植保站的大力协助。本次实践服务活动实现了“实践社会，锻炼自我”的目的，扩大了我院在基层的社会影响力。使我院老师在农业科研方面受到深刻启发，丰富了其教学经验，也使同学们更加了解自己的专业所学与自身不足，加深了学农爱农的决心和使命感。

附：部分活动侧记

田间病虫害诊断与技术服务

师生们走向农田，认真研究当地农作物受到的病虫害。



践行群众路线，深入基层接地气

师生们走下田间地头，真正体验农民的农业生产生活，帮助农民收割蔬菜，缺乏专业知识的农民看到我院专家教授欢喜上眉梢，并亲切地称看到我们农作的学生便想到了自己在外地打工和读书的孩子。



一段泥泞曲折山路，只为爱心物资大派发

一路颠簸，冷风习习，泥泞的山路在车轮下不断打滑，师生们都不断战栗，却从未想过后退，只为为贫困的山区农户送去春风。不敢想如此偏远的大山深处还有人烟，看到农户破旧的房子和用废弃麻袋缝成的衣服，大家都几度哽咽。又被农民们收到物资后的简单快乐和淳朴感动。



博物馆参观学习，感受农业魅力

在讲解员的介绍下，同学们发出一声声赞叹，对农业更加热爱。刘云龙教授为博物馆写下“为中国核桃产业做出杰出贡献”的高度评价。



贴近专业学习，桑树园里欢乐多

老师们认真判断病虫害症状并讲解，同学们采集病叶和昆虫，在实践中学习。



观看植保无人机，创新实践促成长

与在学校中观看无人机飞行感受完全不同，同学们真正站在农地中观看无人机工作，在实践中真正体验“农业现代化”这五个字。

